
ESTADO DO CEARÁ 
 

ATA DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 
 
Aos vinte e um dias do mês de Junho do ano 2023, quarta- Feira, às dezoito 
horas e cinquenta e um minutos, teve início a Vigésima Quinta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de dez: LUCIANO FURTADO, 
PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA 
CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON NETO, 
PAULO CANTOR, DR. MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, 
GILMÁRIO DA SILVA e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram 
suas ausências os vereadores JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-
PRESIDENTE, VAGNÉ NOGUEIRA e WILL MACIEL. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso 
e Ave Maria. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 
fazer a leitura da Ata da Sessão Anterior, que foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente LUCIANO FURTADO lamentou os falecimentos de duas pessoas 
importantes de nosso município, no caso a professora Dona Mundinha do 
Alpiniano e o Sr. Raul, pai das professoras que moram na Rua da Ponte do 
Pompeu, homenageando os mesmos com um minuto de silêncio. Foram feitas a 
seguir pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do 
Expediente e da ordem do Dia: EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofício 241/23, enviando ao Prefeito Herberlh, cópia do Autógrafo 
de Lei 2.243/23, modifica a Lei nº 952/1992, que institui o Conselho Municipal de 
Saúde, e dá outras providências, para o devido conhecimento e a possível 
sanção do Executivo. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 51/23, do Sr. 
Gildemar Lopes/Coordenador de Endemias, enviando o Relatório das Atividades 
de Endemias, realizadas pelo Nucetb e alusivo ao mês de maio deste ano. Ofício 
727/23, do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, encaminhando as Leis Municipais 
2.218 a 2.232/23, com diversos assuntos de totais interesses de nosso 
Município, devidamente sancionadas pelo Chefe de nosso do 
Executivo. ORDEM DO DIA: Foram aprovados e comentados os seguintes 
requerimentos: REQUERIMENTO Nº100/23 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que realize a limpeza e conservação dos seguintes 
locais: Beco da carne, Feira livre e ao redor da Igreja Santa Luzia, centro. 
REQUERIMENTO Nº 106/23 do vereador VALDIM OLIVEIRA pedindo ao 
Prefeito Herberlh e ao Secretário de Obras, Sr. Sérgio Mesquita que disponibilize 
300 metros de canos de 32 centímetros para que seja feita a encanação do poço 
profundo do Jucá do Zé Vilar, o que irá beneficiar 15 famílias da comunidade. 
REQUERIMENTO Nº103/23 da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a restauração e manutenção da lavanderia da Manga, na rua 
Leiteiro Raimundo Paraibano, onde funcionava a antiga creche. 
REQUERIMENTO Nº104/23 da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a colocação de lâmpadas nos postes da Rua Madre Pierina 
Usleng, Lages, pois o local está escuro e pode gerar problemas para as pessoas 



da localidade. REQUERIMENTO Nº105/23 da Edil ROSE ANDRADE pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça a colocação de pavimentação do programa Sinalize 
na Rua Paulo Vitor de Souza a rua da pousada, na comunidade Areias, Bairro 
Lages. REQUERIMENTO VERBAL, do vereador RENALDO BRAGA, aprovado 
por unanimidade, pedindo ao Prefeito Herberlh que mande para esta Casa o 
extrato bancário da conta do IPM de nosso Município. RENALDO BRAGA falou 
que participou de uma audiência pública nesta Casa no dia 12 de junho, com as 
presenças de quatro promotores de justiça, que falaram que o IPM de Baturité 
tinha na conta bancária um total de vinte e sete milhões de reais e segundo 
informações já tinha sido gasto vinte e dois milhões e a Prefeitura informou 
através do Sr. João Fotógrafo por ofício que o IPM tem na conta pouco mais de 
seis milhões de reais. Os promotores informaram que a Prefeitura não poderia 
ter mexido no dinheiro do IPM por hipótese alguma, pois o dinheiro é dos 
servidores. Pede os extratos bancários do IPM de nosso Município. Mensagem 
Aditiva 001/23- substitutiva a MSG 014/23 com PLO 013/23 do Prefeito Herberlh 
– que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração da LOA para o 
exercício de 2024 e dá outras providências. O Presidente LUCIANO FURTADO 
informou que a matéria não teve nenhum parecer das comissões CFO e CJR. A 
matéria foi posta em votação e aprovada por unanimidade. LUCIANO explicou 
que esta foi a última Sessão do primeiro período deste ano e caso seja 
necessário, os vereadores serão convocados para uma Sessão extraordinária. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada 
às dezenove horas e dez minuto. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS.              
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